               

ORSAP – ZİRAAT MÜHENDİSLERİ ODASI İŞ PROTOKOLU

TARAFLAR 

ORSAP : Fulya Mah. Vefa Deresi Sok. Gayrettepe İş Merkezi No :5 Kat:6 D: 14 Şişli İstanbul adresinde mukim ORSAP DANIŞMANLIK ORTAK SATIN ALMA PLATFOREM HİZ. A.Ş. (bundan böyle kısaca ORSAP olarak anılacaktır) 

ZİRAAT MÜHENDİSLERİ ODASI: Karanfil Sokak 28/18 Kızılay Çankaya - Ankara (bundan böyle kısaca ZMO olarak anılacaktır)
1.ANLAŞMANIN KONUSU VE KAPSAMI 
İş bu Protokol; ZMO üyelerinin indirimli akaryakıt temini için TotalEnergies Anında İndirim Kartı kullanması amacıyla düzenlenmiştir. ORSAP; ZMO üyelerinin indirimli akaryakıt temini için kullanacakları TotalEnergies Anında İndirim Kartı temin edecek tek TotalEnergies yetkili bayisidir.

2.SÖZLEŞMEYE AİT ŞARTLAR 
A. ZMO’NUN HAK VE YÜKÜMLÜLÜKLERİ 
İşbu Protokol muvacehesinde ORSAP, protokolün imzalandığı tarihe kadar ZMO üyesi olan ve protokol süresince ZMO’ya katılacak bütün ZMO üyelerine EPDK’nın uyguladığı güncel pompa fiyat üzerinden Ek-1'de belirtilen şartlar dahilinde TotalEnergies Anında İndirim Kartı vermeyi ZMO’ya taahhüt ve garanti eder. 

Ek-1'de yer alan tüm koşullar iş bu Protokol süresince geçerlidir. 
İş bu Protokol kapsamında ZMO Üyelerine verilen TotalEnergies Anında İndirim Kartı ve bu kapsamdaki indirim oranı garanti niteliğindedir. Ancak, öngörülemeyen ekonomik gelişmeler, devletin tavan fiyat uygulaması, olağan üstü durumlarda, mücbir sebeplerde ORSAP’in indirim oranını değiştirme hakkı vardır. ORSAP, bu değişikliği ZMO Üyelerine sms ile bildirecektir.

B. ORSAP’IN HAK VE YÜKÜMLÜLÜKLERİ; 
Bu sözleşme ORSAP ve ZMO arasında sadece bu sözleşmenin konusu ile ilgili olarak temsil etme yetkisi vermektedir. 
ORSAP, ZMO’nun kullandığı marka, logo, unvan ve her türlü tanıtıcı görsellerini ZMO’nun onayıyla internet sitesinde veya pazarlama materyallerinde kullanabilir. 
ORSAP, iş bu Protokole dahil olan ZMO üyelerinin indirimli TotalEnergies Anında İndirim Kartı hizmeti alımı ile ilgili her türlü işlemleriyle ilgilenecek ve operasyonları yürütecektir.

3.GİZLİLİK ve VERİ GÜVENLİĞİ
İşin devamı süresince ve sonrasında, taraflardan birisinin yazılı onayı olmadan, diğer tarafa ait özel her çeşit bilgi, data ve ticari olan/olmayan sırrı, üretim yöntem ve programlarını, çalışma sistemi saklamakla yükümlü olduğunu, diğer tarafın yazılı izni veya talimatı olmaksızın, ilgili kişi ve kuruluşların, bunların idarecilerinin stratejileri, planları, hesapları, mali durumları, faaliyetleri, özel işlemleri, sözleşmeleri, anlaşmaları, mesleki ya da işletmeye özgün sırları ve menfaatlerine ilişkin hiçbir bilgi ve belgeyi hiçbir yöntem ve vasıtayla (yazılı, sözlü, basın-yayın araçları, mektup, röportaj, internet, e-posta vs) iş bu sözleşme sona erdikten sonra dahi yasal zorunluluklar hariç üçüncü kişilerle paylaşmamayı kabul ve taahhüt eder. İş bu hüküm kapsamındaki gizlilik mükellefiyetleri, sözleşmenin sona ermesinden itibaren 5 yıl boyunca devam eder.

4. İşbu Protokol imza tarihinden itibaren 1 (bir)yıl   geçerlidir. 

5. 5 (beş) maddeden oluşan iş bu Protokol tarafların aşağıda belirtilen imza tarihinde, yetkili temsilcileri tarafından 1 nüsha 2 suret olarak akdedilmiş 13/11/2024 tarihinde yürürlüğe girmiştir.
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· Türkiye genelindeki Yakıtmatik anlaşmalı TotalEnergies istasyonlarında Anında İndirim Kartı’nın ZMO üyesine EPDK’nın uyguladığı güncel pompa fiyat üzerinden %3 indirim geçerli olacaktır.

· Seçili TotalEnergies İstasyonlarında EPDK’nın uyguladığı güncel pompa fiyat üzerinden %4 indirim geçerli olacaktır. 
(Güzel Enerji istasyonları - Mehmetçik Vakfı istasyonları)

· TotalEnergies Anında İndirim Kartı bulunan üyeler yakıt alımı öncesi istasyon görevlisi arkadaşlara kartı verip okutmaları yeterli olacaktır.

· Alınan yakıt sonrası bilgilendirme fişinde indirim pompa fiyatına yansıyacaktır.

· Yakıt alımı yapıldıktan sonra istasyona ödeme yapılır.

· İndirim Dizel, Benzin ürünlerinde geçerlidir. LPG’de geçerli değildir.

· Kartın kaybedilmesi, plaka değişikliği ve hatalı kartlar da üyelerin tarafımıza bilgi vermesi dahilinde adreslerine ücretsiz olarak yeni kartlar kargo yolu ile iletilecektir.

· ZMO üyelerinin yararlanabilmesi için Plaka, Ad-Soyad ve Kargo adresi tarafımıza whatsapp üzerinden iletilerek başvuru yapılabilmektedir.
İletişim : 0546 690 55 75
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