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                                       AYDIN 


Küresel ısınmanın da etkileriyle ortaya çıkan kuraklık tüm toplumu ve ülke yöneticilerini önlem almaya yöneltmiştir.


Bu amaçla, devletimiz büyük kaynak ayırarak basınçlı sulama sistemlerini ( Damla ve yağmurlama) yaygınlaştırmayı özendirmektedir. Bu kapsamda Ziraat Bankası kredi faizleri sıfırlanmış veya çok düşürülmüş, kırsal kalkınma yatırımlarında sulama projelerine hibe desteği sağlanmıştır.


Bu olumlu gelişmeye paralel olarak,ilimiz  üreticilerinin taleplerini karşılamak üzere elinde çanta ile köylerde dolaşıp, proje yapıp uygulayan proje simsarlarına rastlanmaktadır.


Sulama projesi yapacak kişinin yeterli tarım bilgisine sahip olmasının yanında , proje üretimi konusunda eğitimli ve belgeli olması gerekir. Hatta,tüzüğümüze göre her ziraat mühendisi de her tarımsal projeyi üretememekte, mezuniyet bölümü ve aldığı hizmet içi eğitime göre çalışacağı alanlar ve üretebileceği projeler sınırlandırılmaktadır.


Günümüzde ise, eli kalem tutan herkes damla ve yağmurlama sulama projesi üretmektedir. Her ne kadar Tarım ve Köyişleri Bakanlığı (TKB) hukuk müşavirliği ekte bir örneği sunulan ve Tarımsal projeleri hukuksal olarak kimlerim yapabileceğini açıkça belirtmiş ise de, aynı Bakanlığın TÜGEM Genel Müdürlüğü her nedense bunu uygulamak için illere yazı göndermemektedir.  



Bu başıboşluğun ve denetimsizliğin sonunda;  Tarımı ve proje tekniğini bilmeyen kişilerin yaptığı projeler kısa süre de çalışmaz hale gelecek; köyler , tarlalar plastik boru çöplüğüne dönüşecektir.Çiftçilerimiz de çok önem verdiğimiz bu sulama sistemlerine geçtiklerine pişman olabilecektir.

Bu kötü gidişin önlenmesi için; gerek ziraat Bankası kredilerinden yararlanan, gerekse diğer kamu kaynaklarından yararlanan tarımsal projelerin mutlaka ekte sunulan TKB hukuk müşavirliğinin 10/01/2007 tarih ve 111 sayılı karar ve yazısındaki niteliklere uygun kişilerce yapılıp, onaylatılmasının sağlanmasını saygı ile arzederim.
                                                                       Galip Orhan

                                                                                                         Şube Başkanı

                                                                                                   ( Yönetim Kurulu A.)

