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Uluslararası Sütçülük Federasyonu'nun 1956 yılında aldığı bir karar gereğince, 21 Mayıs günü, Federasyon'a üye tüm ülkelerde "Dünya Süt Günü" olarak kutlanıyor. Bu çerçevede, 21 Mayıs Dünya Süt Günü'nün içinde bulunduğu 21-25 Mayıs tarihlerini kapsayan hafta, Tarım ve Köyişleri Bakanlığı tarafından "Süt Haftası" olarak ilan edildi.

Süt, başta gelişme çağındaki çocuklar olmak üzere, 7'den 70'e herkesin vücudu için lüzumlu olan bütün besinleri dengeli olarak içinde bulunduran, vazgeçilmez tek besin kaynağıdır. Yeterli ve dengeli beslenme için gerekli olan kimi besin maddeleri, hayvansal ve bitkisel ürünlerde değişik oranlarda bulunurken, süt, bir çok besin öğesini tek başına barındırmaktadır.

Bu amaçla biz genç yaşta süt tüketiminin artırılması ve özendirilmesini öneriyoruz. Orta yaşta sütle birlikte yeteri miktarda süt ürünü de tüketilmelidir. Burada dikkat edilecek husus, bol süt ama üretim izinli, standartlarda işlem görmüş, güvenli ve sağlıklı süt tüketmek gerekmektedir. Ne kadar süt o kadar sağlıklı genç nesil demektir. İşte bu teminatı da süt üreten sektörler üstlenerek güvenli ve sağlıklı sütün teminatı olduklarını hissettirmelidirler. 
 Süt tüketimi aynı zamanda bir gelişmişlik ölçüsü de sayılabilmektedir. Sağlıklı ve yeterli beslenen toplumlarda süt ve süt ürünlerinin tüketimi daha yüksek olmaktadır. Türkiye‘de, yıllık kişi başı süt tüketimi 5-6 kg dolayında iken, Yıllık süt tüketimi, AB ülkelerinde 80-90 litre, ABD'de ise 120 litreye kadar çıkmaktadır. Faydaları saymakla bitmeyen sütün veya sütten yapılan yiyeceklerin günde en az yarım litre tüketilmesi gerekmektedir."Ülkemizde süt tüketimi teşvik edilmelidir. Süt Tüketiminin teşvik edilmesi yanında “Çiğ Süt Üreticilerinin”  desteklenmesi gerekmektedir. Hayvanların 1 litre süt vermesi için 2 kg. süt yemi yemesi gerekmektedir. Türkiye’de 1 litre sütle 0.7 Kg. yem alınmaktadır. . Dünyanın hiçbir yerinde yem fiyatlarının süt fiyatlarını geçtiği gözlenmemiştir. Bu durumda yapılması gereken öncelikle çiftçiler verilecek destekleme miktarlarının yükseltilerek 1 litre süt ile en az 1.2-1.5 Kg. yem alınması sağlayacak oranlara yükseltilmesi gerekmektedir. Bu destekler yapılmadığı takdirde üreticinin bulunduğu üretim koşullarında hayvancılığı bırakmaya, yüksek verimli hayvanlarını kesmeye başlaması yadırganmamalıdır...
İnsanlar için bulunmaz bir besin kaynağı olan süt, zararlı mikroorganizmaların üremesi için de benzersiz bir ortamdır. Süt, uygun olmayan koşullarda çok çabuk bozulabilmektedir. Hayvandan sağılan süt, tüketiciye ulaşıncaya kadar çeşitli etkenlerden kaynaklanan bulaşıya bağlı olarak çabuk bozulabilmektedir. Özellikle, açıkta satılan ve sokak sütü olarak tanımlanan süt, tüketici sağlığı açısından büyük risk oluşturmaktadır.

Hala ülkemizde üretilen sütün yüzde 40'ı kayıt dışıdır ve sokak sütü olarak satılmaktadır. Bu sütün büyük bir kısmı ise merdiven altı üretim olarak tüketime sunulmaktadır. Bu kayıt dışılık sebebi ile ülkemiz süt açığı olan bir görünüm göstermektedir.
Türkiye‘de 1930‘lu yıllarda yasaklanan sokak sütçülüğü, hala sorun olmaya devam etmektedir. Bunda, yeterli denetimlerin yapılamaması ve bilgi eksikliği yanında, süt ve üretim teknolojisine ilişkin bilgisi olmayan kişilerin sokak sütçülüğünü özendirerek, ısıl işlem görmüş süt hakkındaki olumsuz söylemlerinin büyük etkisi vardır. 

Sağlıklı yaşam ve dengeli beslenmede sütün yeterli düzeyde tüketiminin sağlanması konusunda atılması gereken bir çok adım vardır. Hijyenik koşullarda üretimin gerçekleştirilmesi, kuralına uygun taşınarak tüketicilere ulaştırılması, kalitenin sağlanması ve okul çağındaki çocukların süt tüketimine özendirilmesi ve benzeri konularda ulusal bir politikaya ihtiyaç vardır. 

Ziraat Mühendisleri Odası olarak, tüketicilerin hijyenik olmayan ve sağlıksız koşullarda üretilerek piyasaya sunulan süt ve süt ürünlerini tüketmemeleri,  bilimsel ve teknolojik olarak ısıl işlem görmüş süt ve süt ürünlerini tüketmelerini dileriz. Basına ve kamuoyuna saygıyla duyurulur.
Mehmet ATEŞ
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