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TÜRK ÇAY SEKTÖRÜNE ACIL EYLEM PLANI

Toplumsal yaşamımızın bir parçası, yoksul ve zengin insanların  ucuz bir içeceği olan çay, Dünyada ve Ülkemizde sudan sonra en fazla içilmektedir. Bunun temel nedeni çayın besleyici olduğu kadar sağlık verici bir içecek oluşudur.

Değişik işleme teknolojileri uygulanarak yeşil çay yaprağından farklı özeliklere sahip çaylar üretilmektedir. Dünyada bilinen  en çok üretimi ve tüketimi yapılan çay çeşidi  siyah  ve yeşil çaydır.  

Çay bitkisi uzun  ömürlü  bir  bitkidir. Yabani formda  doğada  birkaç asır yaşadığı belirlenmiştir. Kültüre alınan çay formları  genellikle 100 yıl yaşadıkları kabul edilmiştir. Çay bitkisi dikimden itibaren 4. yaşında ilk mahsulünü verir. Bulunduğu yerin ekolojik şartlarına bağlı olarak  8 ile 12 yıl içinde maksimum verim düzeyine ulaşır. Ve bu verim düzeyini 50. yaşına kadar devam ettirir bu  50 yıllık süreç tamamlandıktan sonra verim ve kalite kayıpları oluşmaya başlar. 

Ülkemiz  ilk olarak çay plantasyon sahaların kurulması Türkiye Büyük Millet Meclisinde önemli görüşmeler sonunda  16 şubat 1924 tarihinde Rize vilayeti ile Borçka Kazasında fındık, portakal, mandalina, limon ve çay yetiştirilmesi adında 407 sayılı kanun kabul edildi.       

 1924 yılından sonra Gürcistan’dan getirilen tohumlarla fidan üretimine başlandı. Ancak 1937 yılına kadar düzenli bir şekilde bahçe tesis edilemedi 1937 yılından sonra düzenli bahçeler tesis edilmeye başladı.

   Günümüzde  Doğu Karadeniz bölgesinde Rize, Trabzon, Artvin, Giresun ve Ordu sahil şeridinde olmak üzere 767.000 dekar alanda, 202.000 çay üreticisi çiftçi ailesi ile çay tarımı yapılmaktadır

            Dünyada en önemli çay üretici ülkeler sıralamasında, Hindistan, Sri Lanka, Endonezya, Çin, Türkiye ve Japonya’ yer almaktadır. Dünya da toplam  kuru çay üretimi 3 milyon ton/yıl’dır.  Ülkemizde ise 230 bin ton/yıl’dır. Dünyada önemli derecede çay ihraç eden ülkelerin başında  Hindistan, Sri Lanka, Çin gelmektedir. Bu ülkelerde üretim fazlası mevcuttur.  Japonya ve Türkiye de üretilen çay özellikle kendi iç piyasasında tüketilmeye yöneliktir. Özellikle Japonya’nın  ürettiği çay kendi   iç piyasasına ancak yetmektedir. Dünya da önemli bir çay üretim ve tüketim potansiyeline sahip olan Ülkemiz ise   üretim miktarı kadar tüketim gerçekleşmektedir. 
Ülkemiz ve özellikle bölgemiz için önemli bir değere sahip olan çayın sağlıklı bir şekilde gelecek kuşaklara ulaştırılması ve ekonomik değerlerinin korunması için yapılması gereken çalışmaların başında mevcut çay tarımının geliştirilmesi ile  verim ve kalitenin yükseltilmesidir. Nitekim dünya çay piyasasında ve ülkemizde de kalıcı bir şekilde  üretim  ve tüketim dengesini korumak ve sürdürebilir bir çay tarımını geliştirmek  en önemli  hedef  olmalıdır. 
           Kısaca özetlemek gerekirse kaliteli ve başarılı bir çay imalatının ilk şartı iyi üründür. Üründe var olmayan bir kaliteyi imalatla kazandırma imkanı yoktur .

           Bu amaçla önemli bir yer teşkil eden kuru çay üretimi için hammaddenin sağlandığı çay plantasyon alanlarının   ıslahı önemlidir. Bu ıslah çalışmalarının başında ekonomik verim yaşını doldurmuş, yeterli düzeyde verim ve kalite alınamayan çay bahçelerinin yenilenmesi bir zorunluluktur. 

          Dünyada önemli çay üreten ülkelerde bu yenileme çalışmaları 50-60 yıl önce başlamıştır ve halen devam etmektedir.  Bu ülkelerde yeniden çay bahçelerinin tesis edilmesinde en önemli kriter  tohumla yeniden çay bahçelerinin tesisi ikinci plana atılmış olup nitelikleri kaliteleri tescil edilmiş olan klon çaylardan çeliklenme yöntemi ile elde edilen fidanlarla çay bahçeleri tesisi edilmiştir. Örneğin bu gün özellikle Japonya % 100 denilebilecek düzeyde verimden düşmüş eski çay bahçelerinin belirli bir zaman periyodu içerisinde sökülüp yeniden nitelikli klon çaylardan elde edilen fidanlarla tesis etmiştir.      Bunun sonucunda doğal olarak elde edilen üründe kaliteli olmakta ve sonuçta dünya piyasalarında ve kendi iç tüketiminde rahatlıkla Pazar oluşturabilmektedir. 
Diğer ülkelerde Japonya kadar başarılı olamasalar da bu konuda önemli çalışmalar yapmaktadırlar ve her geçen gün çaylıklarının verim ve kalitesini artırmaktadırlar. 
    Ülkemiz çay sektörünün de dünyada  yapılan bu çalışmalara  kayıtsız kalması ve bu çalışmaları bir an önce hayata geçirmemesi Türk çayının gelecekte yok olmasına  ve bölge halkı için hayati bir öneme sahip olan çay sektörünün de kapanmasına neden olacaktır. Çünkü ham maddenin sağlandığı öz kaynaklara herhangi bir şekilde yatırım ve iyileştirme yapılmadan uzun vadeli bu sektörü ayakta tutmak mümkün değildir.
     Bu nedenle dünyada çay tarımı ve sektörü için ne yapılıyorsa ülkemizde de en azından bu çalışmaların takip edilmesi ve gereğinin yapılmasıdır. Kayıtsız kalma gibi bir lüksümüz hiç bir zaman olamaz sonuçta bu faturayı ağır bir şekilde ödemek zorunda kalabiliriz bu amaçla en azından bir an önce çay tarımında mevcut sorunları çözmek için gerekli olan alt yapı çalışmalarının iyi bir şekilde organize edilip başlatılmasıdır. 
     Bu amaçla artık budamanın çay tarımında yeterli bir şekilde geleceğe yönelik güvence vermeyeceği kesindir.Bu aşamada geçici çözümlerden ziyade kalıcı, geleceğe güven verici çalışmaların bir an önce başlatılması ve artık  yedi yıllık budama periyodu bittikten sonra yeniden 7 yılda bir olmak üzere özellikle verimden düşmüş çaylık alanların yine 1/7 veya 1/10 oranında sökülüp hem toprağının hem de bitki ıslahının birlikte yapılması ile gelecekte Türk çayının nesilden nesle güvenle aktarılacağı ve hak ettiği değeri bulacağına inanmaktayız. Çünkü  dünyanın en kaliteli çayının yetiştirileceği bir  ekolojik  yapı  bölgemize Allah’ın bir lütuf ‘u olarak sunulmuştur. Yeter ki bu doğal dengeyi koruyalım ve gerekli çalışmaları yapalım. 
Tamamı uzun olan bu projenin kısa özeti sunulmuştur.
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