                                                     BASIN AÇIKLAMASI

                              SOMADAN DERS ALINMADI, İŞ CİNAYETLERİ SÜRÜYOR…
28 Ekim 2014 tarihinde Türkiye Cumhuriyet Bayramını Kutlamaya hazırlanırken Karaman / Ermenek’ten gelen maden kazası haberi ile bir kez daha sarsıldı.

Özel sektöre ait maden ocağında meydana gelen facianın maden sahasının mücavir alanında bulunan ve daha önce üretim yapılmış, kullanılmayan eski ocaklara yaklaşılması sonucu yer altında biriken yaklaşık 10.000 ton suyun aniden ocak içerisindeki çalışma alanına boşalmasından kaynaklandığı anlaşılmıştır.18 maden emekçisi su altında kalarak maalesef yaşamını yitirmiştir.
 
Maden Mühendisleri Odası tarafından sahada gerçekleştirilen incelemeler sonucu yapılan tespitler facianın oluş nedenini açıkça ortaya koymaktadır.

1-Ocakta rodövans yöntemi ile üretim yapılmaktadır, işçiler çevre köylerden sağlanmakta, sendikasız ve düşük ücretle çalıştırılmaktadır.
2-Kazanın meydana gelen sahada 3 ayrı firma tarafından aynı anda rodövans yöntemi ile üretim yapılmaktadır.

3-Kaza işçilerin 08.00 – 16.00 vardiyasında yemek molası verdikleri 12.15 saatlerinde meydana gelmiştir.

4-Ocağa dolan su işçilerin bulunduğu seviyenin üzerine çıkmış ve işçilerin çıkış yolu su ile kapanmıştır.
 Maden işletmeciliğinde temel esas havza madenciliği olmasına karşın, ruhsat olan firmalar birbirinden bağımsız, habersiz, birbirlerini olumsuz etkileyecek şekilde üretim yapmaktadırlar.

 
Havza Madenciliği bir havzada bulunan madenlerin bütüncül bakış açısı ile planlanması ve üretime açılması anlamına gelmektedir. Havza madenciliği çerçevesinde merkezi bir planlamanın yapılmadığı alanlarda bu ve benzeri kazaların yaşanılması kaçınılmazdır.

Madencilik faaliyetlerine ilişkin tüm bilgiler Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığına bağlı Maden İşleri Genel Müdürlüğünde toplanmakta ve tüm izinler bu kurum tarafından verilmektedir. MİGEM ruhsat verirken havza madenciliğini göz önünde bulundurmamaktadır. Parçalı planlama anlayışı ile verilen ruhsatlar aynı havzadaki işletmelerden kaynaklanan gaz ve su baskınlarına yol açabilmektedir. Bu ruhsatlandırma biçimi Ermenek’teki faciada en büyük sorumluluğun MİGEM’ e ait olduğunu göstermektedir.

 Ülkemizde her yıl 1500 emekçi iş kazalarında yaşamını yitirmektedir. Türkiye ölümlü iş kazalarında Avrupa da 1. Dünya da 3. Sırada yer almaktadır. İktidarın çalışma koşullarına ilişkin gerekli yasaları çıkardık demesine karşın 2008’ de 43 maden işçisi, 2009 yılında 92, 2010 yılında 105, 2011 yılında 77, 2012 yılında 61, 2014 yılında ise 9 ayda 414 emekçi yaşamını yitirmiştir. Madencilik sektörü de dâhil tüm çalışma yaşamını ilgilendiren İş Sağlığı ve İş Güvenliğine ilişkin kararlar tek başına Ç.S.G.B. tarafından alınmaktadır. İş sağlığı ve iş güvenliği ile ilgili Üniversiteler, Sendikalar ve Meslek Odalarının görüşleri dikkate alınmamakta, aksine bu kurumlar baskı altına alınarak kamuoyunu aydınlatmaları ve denetim yapmaları engellenmeye çalışılmaktadır.
 Rodövans denilen ‘’madeni çıkar, nasıl çıkarırsan çıkar, ben hükümet olarak hepsini alacağım.’’ Mantığı ile yapılan madencilikte tek amaç karları arttırmaktır.  Bu yapıda insan yaşamının ve iş güvenliğinin hiçbir önemi yoktur. Türkiye’nin cari açığını kapatmak için kömür üretimini arttırmak ve maliyetini düşürmek temel politika haline gelmiştir. Bu da ancak iş sağlığı ve iş güvenliğini yok sayıp taşeronlaşma ve emeğin katmerli sömürüsü ile mümkündür. Kömürün tonunun maliyetini 130 dolardan 23 dolara düşürmenin bedeli yüzlerce emekçinin canıyla ödenmiştir.
 Ülkemizdeki İş Kazalarının sorumlusu iş sağlığı ve iş güvenliği yasasıyla bu alanı piyasaya devreden, denetimi yapanın maaşını işverenden aldığı sistemi kuranlardır. İş cinayetlerine aklın, bilimin ve tekniğin ışığında bakmak yerine ‘’ Kader ve Fıtrat ‘’ anlayışı ile bakanlardır. Madencilik alanında yaşanan kazalarda Kamu işletmelerinde 3, Özel sektörde 351 İşçinin ölümü, ölümlerinin temelinde taşeronlaşma, sendikasızlaştırma, denetim eksikliği, iş güvenliğinin sağlanamamasının olduğunu göstermektedir.
İş cinayetleri kader değildir. Madenlerimiz Kamu yararı öncelikli olarak Mühendislik bilim ve tekniğine, ölçek ekonomisine ve havza madenciliğine uygun planlanmalıdır.
Rodövans ve taşeronlaşma iptal edilmelidir.

Ucuz iş gücüne dayalı, örgütlenmeyi engelleyen çalışma anlayışı terk edilmelidir
İş sağlığı ve iş güvenliği ile ilgili düzenlemelerde Üniversiteler, Meslek odaları ve sendikalarla birlikte çalışılmalıdır.

‘’Gerekenler yapılacaktır’’, türünden kamuoyunun tepkilerini gidermeye yönelik söylemler yerine sorumlular bulunarak cezalandırılmalıdır.’’31.10.2014
 Kamuoyuna saygıyla duyurulur.
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