  Trakya Haber, Yeni İnan, Trakya Gerçek, Şafak Gazetesi, Anadolu Ajansı, İhlas Haber Ajansı ve Devrim gazetelerinde  basın duyurumuz şu şekilde yer almıştır.
  “ Ziraat Mühendisleri Odası Tekirdağ Şube Başkanı Cemal POLAT  “ Havadan ilaçlamanın yapılmaması durumunda,zararlı ve yabancı ot gelişiminden dolayı yüzde 40’a yakın verim ve üretim kayıpları ortaya çıkacaktır.” dedi.

   Ziraat Mühendisleri Odası Tekirdağ Şube Başkanı Cemal POLAT, yaptığı açıklamada, Tarım ve Köyişleri Bakanlığı’nca, zeytin sineğine karşı yapılacak ilaçlamalar dışında, havadan yapılan kimyasal ilaç ve gübre uygulamalarının tümünün, 25 Mayıs 2006 tarihli Bakan oluru ile yasaklandığını belirtti.
   Türkiye’de havadan ilaçlama uygulamaları geniş alanlarda tek tip ürün deseninin yer aldığı üretim bölgelerinde, epidemi yaratma olasılığı bulunan pamukta yeşil kurt, yaprak kurdu, beyaz sinek ve kırmızı örümcek, mısırda koçan kurdu ve mısır sap kurdu, hububatta süne ve zeytinde ise zeytin sineğine yönelik olarak, 35 yılı aşkın süredir kullanılan bir ilaçlama tekniği olduğunu belirten Polat, şöyle dedi:

  “Havadan ilaçlamanın yasaklanmasıyla sorun ortadan kalkmadı. Havadan ilaçlamada, ilaçlama tekniğine uygun, ilacın doğru yöntem ve doz halinde uygulanmaması halinde, çevre-insan ve hayvan sağlığı ile doğal denge üzerinde olumsuz etkiler yapmaktadır. Avrupa Birliği’ne üye  25 ülkeden 22’sinde havadan ilaçlama, sınırlı alanlarda kontrollü olarak yapılmaktadır. Belçika ve Avusturya’da tümüyle, İskoçya’da ise duyarlı alanlarda yasaklama söz konusudur.
   Polat, 35 yıldır üretici tarafından kullanılan havadan ilaçlamanın, herhangi bir geçiş süreci tanınmadan yasaklanmasının doğru olmadığını savundu.

