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TARIM ve BALIKÇILIKLA İLGİLİ BÖLÜMLER 

BÖLÜM 1- MALLARIN SERBEST DOLAŞIMI:

Gıda Güvenliği

Gıda güvenliğine ilişkin olarak, fındıkta ve kuru incirde aşırı aflatoksin ve bazı meyve ve sebzelerdeki  sülfit kontaminasyonun önlenmesi amacıyla katkılara ilişkin uygun önlemler alınması gerekmektedir. Numune alma ve test prosedürlerinin standardizasyonu alanında hala ilave personel ve eğitim çalışmalarına ihtiyaç duyulmaktadır. Denetçiler için, HACCP ve İyi İmalat Uygulaması ilkelerine ilişkin bazı eğitim kursları düzenlenmesine rağmen, hala denetim tekniklerine ilişkin ileri eğitimler gerekmektedir.  Gıda mevzuatının AB müktesebatı ile uyumlaştırılması ve uygulanmasına yönelik çabalara devam edilmelidir. Gıda ve Yemler için Hızlı Alarm Sisteminin gerektiği şekilde izlenebilmesi için Tarım ve Köyişleri Bakanlığı’nın Ankara’daki merkezi ile il müdürlükleri arasında bir bilgisayar ağı yoluyla veri değişimi sağlanması ve yakın işbirliği gerekmektedir. Laboratuarların akreditasyonu hızlandırılmaktadır. Işınlama tesisleri iyileştirilmeli, bu konudaki mevzuat AB müktesebatı ile uyumlu hale getirilmeli ve ışınlanmış gıdaların analizleri gerektiği şekilde yapılmalıdır. Gıda maddeleri için piyasaya çıkmadan önce onay verilmesine ilişkin mevcut uygulamalar ayrıştırılmalıdır. 

Gıda güvenliği ve gıda maddeleri mevzuatı ile ilgili olarak (bkz. Bölüm 7- Tarım), özellikle çikolata ve çikolata ürünleri, gıda katkıları ve bal için gıda güvenliği mevzuatının kabulüne ilişkin, sınırlı bir ilerleme kaydedilmiştir. Genetik olarak değiştirilmiş gıdalar için analiz metotları oluşturulmuştur ve bir laboratuarda uygulanmaktadır. 

BÖLÜM 7- TARIM:
Tarım bölümü pek çoğu doğrudan uygulanması gereken çok sayıda bağlayıcı kuralı kapsamaktadır. Bu kuralların etkin bir kamu yönetimi ile doğru bir şekilde uygulanabilmesi ve etkin bir şekilde yürürlüğe konulması, Ortak Tarım Politikası’nın işlerliği açısından önem arz etmektedir. Bu da ödeme kuruluşu ve Entegre İdare ve Kontrol Sistemi gibi yönetim sistemlerinin ve kırsal kalkınma faaliyetlerinin uygulanması için kapasitenin oluşturulmasını kapsamaktadır. AB üyeliği, tarla bitkileri, şeker, hayvansal ürünler ve özel ürünler gibi bir dizi tarımsal ürün için ortak piyasa düzenlerine entegrasyonu gerektirmektedir. Bu kısım son olarak, tohum kalitesi, bitki koruma ürünleri ve zararlı organizmalar gibi konuları kapsayan bitki sağlığı alanının yanı sıra hayvan sağlığının ve iç pazarda gıda güvenliğinin korunması için önem arz eden veterinerlik alanındaki detaylı düzenlemeleri de kapsamaktadır.

Bir önceki İlerleme Raporundan bu yana kaydedilen ilerlemeler  
Bir önceki İlerleme Raporundan bu yana tarım sektöründe çok az bir ilerleme kaydedilebilmiştir. 

Tarım Türkiye ekonomisinin en önemli sektörlerinden biri olmaya devam etmektedir. 2003 yılında
 tarımın GSMH’ye katkısı %12.2 olarak hesaplanmıştır. 1983’den bu yana tarımın payı %21.4’ten 2003 yılında %12.2’ye düşmüştür. 

İstihdam açısından tarım sektörü (ormancılık, avcılık ve balıkçılık da dahil olmak üzere), 2001 yılındaki %35 ve 2002 yılındaki %34’e kıyasla, 2003
 yılında toplam iş gücünün yaklaşık %33’ünü temsil etmektedir ki bu da yaklaşık 7 milyon işçiye denktir. 1991 yılında 4 milyon olan tarım işletmelerinin sayısı 2001 yılında 3 milyona düşmüş ve son 10 yılda %25 oranında azalmıştır. 2001 sayımında ortalama çiftlik büyüklüğü yaklaşık 6 hektar olarak kaydedilmiştir ve sayım, çiftçilerin %65’inin 5 hektardan küçük arazilere sahip olduğunu göstermiştir. İşletmelerin sadece %6’sı 20 hektardan büyüktür
. 

2003 yılında Türkiye ve AB arasındaki toplam tarımsal ticaret
 küçük bir artış göstermiştir. Türkiye’nin AB-15’e ihracatı 2002 yılındaki 1.995 milyon €’dan 2.036 milyon €’ya yükselirken, Topluluktan ithalatı 2002 yılındaki 965 milyon €’dan 1.027 milyon €’ya yükselmiştir. AB-15 ithalatının büyük bir kısmını yine meyve ve fındık (bu ürünler bir önceki yıl yine daha düşük miktarda olmasına karşın) oluştururken bu ürünleri sebze ve meyve preparatları takip etmiştir. AB-15’in en önemli ihracat ürünleri ise tütün, hububat ve hayvansal ve bitkisel yağlardır. 

10 yeni Üye Devlet ile Türkiye arasında sınırlı ticaret  bir miktar düşerken, Türkiye’nin göreli üstünlüğü devam etmiştir (ihracat 126 milyon €; ithalat 29 milyon €).

AB şirketlerinden ticarette teknik engeller ve Gümrük Birliği veya Ortaklık Anlaşması’nın ihlaline ilişkin birkaç şikayet alınmıştır. Canlı hayvan ve et ürünlerinin ithalatına ilişkin yasak yürürlükte kalmıştır. Mart 2004 tarihinde yeni bir tebliğin kabulü ile enerji içeceklerine ilişkin yasak yürürlükten kalkmıştır. 

Türkiye, halihazırda, tarım sektörünü ve devlet desteğini yeniden yapılandırmak için bir program uygulamaktadır. Hükümet, Dünya Bankası’nın desteği ile, Tarım Reformu Uygulama Projesini (ARIP) geliştirmiştir. Bu proje, esasında 2001-2004 dönemi için hazırlanmış, ancak 2005 yılında da devam etmesi planlanmıştır. Projenin ana amacı; üretim ve girdi esaslı desteklerin kaldırılması ve bunlar yerine alan esaslı gelir desteği programının getirilmesidir. Projenin hedefleri şunlardır: 

(a) sürdürülebilir olmayan ve ticareti bozucu özelliklere sahip, gübre, kredi ve fiyat desteklerinin kaldırılması (bu destekler oransız bir şekilde büyük çiftçilere fayda sağlamakta ve yılda yaklaşık 5 milyar $ tutmaktadır);

(b) tarım ürünlerinin pazarlanma ve işlenmesinde devletin yer almasını azaltmak için devlete ait kooperatiflerin çoğunun özelleştirilmesi;

(c) Birörnek ulusal doğrudan gelir desteği (DIS) sisteminin başlatılması;

(d) Türkiye’nin belirli bölgelerinde, çiftçilerin fındık ve tütün üretiminden alternatif ürünlere geçişinin teşvik edilmesi (ürün geçiş programı). 

Reform süreci, hala tamamlanmaktan uzaktır, ancak bazı olumlu etkileri olmuştur (örneğin ticareti en çok bozucu destek türlerinin düzeyi üzerinde). 

Yatay Düzenlemeler

Ödeme Kurumu, Entegre İdare ve Kontrol Sistemi (IACS) ve Çiftlik Muhasebe Veri Ağı’nın (FADN) kurulmasına ilişkin AB müktesebatının uyumlaştırılması ile ilgili hiçbir gelişme bildirilememektedir.  

Kalite politikası ve organik tarım konularında iyi bir ilerleme kaydedilmiştir ve Türkiye AB-tipi bir sisteme doğru ilerlemektedir. Organik tarımla ilgili konularla ilgili olarak, Tarım ve Köyişleri Bakanlığı bünyesinde alternatif tarımsal üretim teknikleri için kurulan yeni bir bölüm çalışmaktadır. 

Ortak Piyasa Düzenleri

Genel olarak, ortak piyasa düzenleri mekanizmalarının birçoğunun uygulanması henüz başlatılmamıştır. 

Meyve ve sebze sektöründe, Türkiye, halihazırda, AB sistemine benzer şekilde pazarlama standartlarını ihracat aşamasında uygulamaktadır. Türkiye, bu standartları iç pazarda ne zaman ve nasıl uygulayacağını değerlendirme aşamasındadır. 

Üretici örgütleri ile ilgili olarak, üretici gruplarının kurulmasını teşvik etmek üzere tasarlanan Tarımsal Üretici Birlikleri Kanunu Parlamento tarafından kabul edilmiş ve 6 Temmuz 2004 tarihinde yayınlanmıştır. Bununla birlikte, bu düzenleme, Komisyon’un tavsiyesi dikkate alınmadan hazırlanmış olup, belirtilen temel amacına nasıl ulaşacağını kestirmek güçtür.

Kırsal Kalkınma ve Ormancılık

Ulusal kalkınma planı çerçevesinde ilk adımlar atılmış olmakla birlikte, kırsal kalkınma ile ilgili çok az bir ilerlemeden sözedilebilir. Henüz kapsamlı bir kırsal kalkınma stratejisi hazırlanmamıştır. Bununla birlikte, Tarım ve Köyişleri Bakanlığı tarafından, sulama, arazi iyileştirmesi, köy yolu yapımı, orman yolu yapımı, içme suyu sağlanması ve ağaçlandırma gibi faaliyetler içeren ayrı ayrı bir dizi kırsal kalkınma projesi yürütülmüş ya da yürütülmektedir.  

Ormancılık konusunda, hükümet, “Ulusal Ormancılık Politikası”nın ana unsurlarını belirlemiştir. 
Gıda Güvenliği Dahil Veterinerlik ve Bitki Sağlığı Konuları 

Veterinerlik alanında mevzuat ile ilgili sınırlı gelişme kaydedilmiştir. Türkiye Hayvan Sağlığı ve Zabıtası Kanununu Ocak 2004 tarihinde değiştirmiştir. Bu değişiklik ile belirli maddelerin hayvanlara uygulanmasının yasaklanması ve bu konu ile ilgili yaptırımlar getirilmesinde yasal bir temel oluşturmuştur; ayrıca kalıntı izleme planlarının uygulanması da dahil, Veteriner Hizmetlerinin kontrol performansı da iyileştirilmiştir. Bu çabaların çoğunun, üçüncü bir ülke olarak Türkiye’ye AB pazarına belirli hayvansal kökenli ürünleri ihraç etmesi için izin verilmesinden önce, Birliğin şartının karşılanmasında doğrudan bir etkisi olacaktır. 
Türkiye hayvan sağlığı ile ilgili önemli bir çaba sarf etmiştir. BSE, Scrapie, Şap Hastalığı ve PPR (Koyun- keçi vebası) hastalıkları için İzleme programları kabul edilmiştir. Şap Hastalığı, Brusella, Koyun Keçi Çiçeği, PPR, anthrax, kuduz ve Newcastle hastalıklarına karşı aşılamalar yürütülmüştür. Nisan 2004 tarihinde Hayvan Hastalıklarının zorunlu olarak bildirilmesine ilişkin bir tebliğ kabul edilmiştir. 

Birlik tarafından önerildiği gibi, Türkiye sığır cinsi hayvanların tanımlanması ve hareketlerinin kayıt altına alınması için bir sistem oluşturmaya başlamıştır. Sistem ilk gelişme aşamasındadır (sığır cinsi hayvanlara kulak küpesi takılması) ve daha ileri düzeyde geliştirilmesi gerekmektedir. Ağustos 2004 tarihi itibariyle, 9.5 milyon sığır cinsi hayvan küpelenmiş ve kayıt altına alınmış ve 1.5 milyon besi işletmesi kayıt altına alınmıştır. Zootekni alanında ilerleme kaydedilmiştir (soy kütükleri). Koyun ve keçilerin (yaklaşık 25 milyon) tanımlanması için strateji değerlendirilmektedir. 
Hayvan refahı ile ilgili olarak “ Hayvanların Korunması Kanunu” kabul edilmiş ve 1 Temmuz 2004 tarihinde Resmi Gazete’de yayınlanmıştır. 

Halk sağlığı ile ilgili olarak iki tebliği yayınlanmıştır: (a) İnsan Gıdası Elde Edilebilen Hayvanlara Uygulanması Yasaklanan ve Belli Şartlara Bağlanan Hormon ve Hormon Benzeri Maddeler Hakkındaki Tebliğ (Haziran 2003 tarihinde) ve (b) Sığırlarda Somatotropin Hormonunun Yasaklanması Hakkında Tebliğ (Temmuz 2003 tarihinde). Uygulama raporlama döneminde başlamıştır. 

Bitki sağlığı alanında, özellikle kimyasal gübrelerle ilgili olmak üzere, ikincil mevzuatın yanısıra, bitki sağlığı müktesebatının aktarılması ve uygulanmasında da bir parça gelişme kaydedilmiştir. Bitki sağlığı- zararlı organizmalar için, 2000/29/AT sayılı temel Konsey Direktifinin Türk mevzuatındaki eşdeğeri olan ve 1991 yılına kadar uzanan Bitki Sağlığı Yönetmelikleri 2003 yılında değiştirilmiştir. Bitki Koruma Ürünleri alanında, belirli aktif maddeleri ihtiva eden bitki koruma ürünlerinin pazara sürülmesi ve kullanımının yasaklanmasına ilişkin Direktif ulusal mevzuata aktarılmıştır. 

Yeni Bitki Çeşitlerine Ait  Islahçı Haklarının Korunmasına  İlişkin Kanun Ocak 2004 tarihinde kabul edilerek yayımlanmıştır. Toplamda 207 adet yeni bitki çeşidi kayıt altına alınmıştır. Bu kanun ile Türkiye, Yeni Bitki Çeşitlerinin Korunmasına İlişkin Uluslararası Sözleşme (UPOV)’nin uygulanması için gerekli olan adımları sonuçlandırmıştır. 

2003 yılında, 377 denetçiden 79’u bitki karantina denetim teknikleri ile ilgili olarak eğitilmiştir. Aflatoksin kontaminasyonunun önlenmesine yönelik bir bitki sağlığı eylem planı hazırlanmıştır. Pestisitler ile ilgili olarak, Belirli Aktif Maddeleri İçeren Bitki Koruma Ürünlerinin Pazarlanması ve Kullanımının Yasaklanmasına Dair Tebliğ yayınlanmıştır. 

Ayrıca, fındıkta ve kuru incirde aşırı aflatoksin kontaminasyonu ile bazı meyve ve sebzelerde sülfit kontaminasyonu, daha ileri düzeyde uygun önlemlerin alınmasını ve daha sıkı bir şekilde izlemeye tabi tutulmasını gerektirmektedir. 

Gıda güvenliği ile ilgili olarak, (ayrıca 1. Bölüm, Malların Serbest Dolaşımına da bakınız), bir miktar ilerleme kaydedilmiştir. Bitkisel kökenli gıda maddelerinde pestisit kalıntılarının kontrolü için laboratuar kapasitesi gerek personel gerekse ekipman açısından geliştirilmiştir. Ancak analizler çok sınırlı bir aralıkta aktif madde için yürütülmektedir. 

Genel Değerlendirme

Türkiye uyum sürecine devam etmeli ve müktesebatın uygulanmasına ilişkin temel gereklilikleri oluşturmak amacıyla gerekli idari kapasiteyi kurmalıdır. 

2003 Raporunda belirtildiği üzere, bölümün tarım kısmına ilişkin olarak, tarım sektörünün yeniden yapılandırılmasını ve kırsal alanların kalkındırılmasını amaçlayan bir kırsal kalkınma stratejisinin oluşturulması temel öncelik olmalıdır. Türkiye, aynı zamanda, kontrol ve sertifikasyon kurumlarının akreditasyonu ve güçlendirilmesi dahil olmak üzere, organik tarım ve kalite politikası sektörlerindeki çabalarına devam etme yolunda teşvik edilmelidir. 
Veterinerlik ve bitki sağlığı bölümüne ilişkin olarak, Türkiye, müktesebata uyum sağlamak amacıyla idari ve kontrol kapasitesini güçlendirme çabalarına devam etmelidir. Hayvan sağlığıyla ilgili olarak, bu temel alandaki esaslı gelişme yüksek bir öncelik olmalıdır. Türkiye, belli başlı hayvan hastalıklarının eradikasyonu için global bir strateji hazırlamalı ve uygulamalıdır. Uluslararası Hayvan Hastalıkları Ofisinin A ve B listelerindeki hastalıkların kontrolü ve eradikasyonuna ilişkin acil eylem planlarının tamamlanması gereklidir. Mevcut sınır kontrol sistemi, AB Üye Devletleri tarafından kullanılan sistemle bağdaşmamaktadır. Türkiye, sınır kontrol noktalarının iyileştirilmesine yönelik çabalarına devam etme yolunda teşvik edilmektedir. 
AB bitki sağlığı müktesebatının kapsadığı sektörlerdeki üreticilerin ve diğer operatörlerin kayıt altına alınması yeni başlamıştır. Sınır kontrol noktalarının gözden geçirilmesinde, Türkiye, kara ve deniz sınırlarında bitki ve bitkisel ürünlere ilişkin ticaret akışının kontrolünü temin etmelidir. Pestisit kalıntı kontrolleri, AB uygulamalarına uymamaktadır. Ormancılık yeniden üretim materyallerine ilişkin uygulama Tüzüğü  ve bunun yürürlüğe konulması Çevre Bakanlığının yetkisinde iken, geri kalan tohumculuk mevzuatı Tarım Bakanlığının yetkisinde olacaktır. 

Türkiye, laboratuar kapasitesinin iyileştirilmesi yönünde teşvik edilmeli ve idari ve kontrol kapasitesine ilişkin çabalarına devam etmelidir. 

Gıda güvenliğine ilişkin olarak, uygulama ve özellikle numune alma ve analiz yöntemlerinin AB uygulamaları ile uyumlu hale getirilmesi gereklidir. Türkiye, bir risk analiz sistemi kurma yönünde teşvik edilmektedir. Gıda işleme tesislerindeki teknik ve hijyen koşulları iyileştirilmelidir. Yetkiler, genellikle farklı Bakanlıklar veya Tarım ve Köyişleri Bakanlığının birimleri arasında paylaşılmaktadır. Bu durum, sorumlulukların belirsiz olmasına ve yetki çatışmalarına yol açmakta ve etkin yönetime katkıda bulunmamaktadır. Dolayısıyla, Tarım ve Köyişleri Bakanlığı, Bakanlık içerisinde yetkileri açıklığa kavuşturmalı ve reformları ve müktesebatı uygulama kapasitesini güçlendirmelidir.  

Sonuç

Tarım bölümünde AB müktesebatına genel uyum düzeyi sınırlıdır. 
Tarım sektöründe temel öncelik, bir kırsal kalkınma stratejisinin uygulanmasıdır. Veterinerlik, bitki sağlığı ve gıda konularında AB müktesebatının ulusal mevzuata aktarılması ve uygulanması, tam uyumu gerçekleştirme yönünde büyük çaba gerektirmektedir. Hayvan hastalıklarının eradikasyonuna ve kontrol sistemlerinin güçlendirilmesi ve iyileştirilmesine ilişkin bir stratejinin hazırlanmasına özel önem verilmelidir. 

BÖLÜM 8 : BALIKÇILIK
Balıkçılık konusundaki AB müktesebatı, ulusal mevzuata aktarılması gerekmeyen tüzüklerden oluşmaktadır. Fakat, müktesebat, idareyi ve operatörleri Ortak Balıkçılık Politikasına (pazar politikası, kaynak ve araç yönetimi, denetim ve kontrol, yapısal faaliyetler ve devlet yardımları alanlarında) katılım için hazırlayacak tedbirlerin dahil edilmesini gerektirmektedir. Bazı durumlarda, üçüncü ülkelerle mevcut balıkçılık anlaşmalarının ve konvansiyonların veya uluslararası örgütlerin adaptasyonu gerekmektedir.

Bir önceki İlerleme Raporu’ndan bu yana kaydedilen ilerlemeler
Geçen İlerleme Raporu’ndan bu yana, Türkiye, kendi mevzuatını AB müktesebatıyla uyumlaştırma konusunda önemli bir ilerleme kaydetmemiştir.

Kaynak ve donanma/filo idaresi, denetim ve kontrol, yapısal aktiviteler ve devlet yardımları ile ilgili olarak herhangi bir ilerleme rapor edilmemiştir. 

Pazar politikası konusunda, toptan ve perakende balık satış pazarlarıyla ilgili tüzüğün uygulanmasına yönelik değişiklik 14 Temmuz 2004 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. Bu değişiklik, yeni toptan ve perakende satış pazarları için, daha katı hijyen, depolama, nakil ve satış standartları öngörmektedir. 

Uluslararası balıkçılık anlaşmalarına ilişkin olarak, Türkiye, Eylül 2003’te Atlas Okyanusu’ndaki Tuna Balığının  Korunması Uluslararası Komisyonunun tam üyesi olmuştur. Türkiye halihazırda, Akdeniz Genel Balıkçılık Komisyonu, Avrupa İç Su Balıkçılığı Danışma Komisyonu ve EUROFISH gibi birçok bölgesel ve bölgeler arası kuruluşun üyesidir.

Çok sayıda su ürünleri kooperatifleri tek bir Merkezi Birliğe dönüştürülmüştür.Üretici örgütleri piyasa fiyatlarının istikrarında ve pazarlama standartlarının birörnek uygulanmasında önemli bir rol oynamaktadır. 
Balıkçılık sektörünün idari yapıları Tarım Bakanlığının çeşitli birimleri ve farklı devlet organları arasında yayılmıştır. 

Genel değerlendirme

Türkiye kaynak yönetimi ile gerekli kontrol ve denetim kapasitesinin güçlendirilmesine ilişkin çabalarını artırmalıdır. Balıkçılık ve su ürünleri faaliyetlerinin lisanslama ve tescil işlemleri geliştirilmelidir. Mevcut balıkçılık tekne kayıtları ile veri toplama ve istatistik kayıtlarının gözden geçirilmesi ve AB standartlarıyla uyumlu hale gelmesi için güçlendirilmesi gerekmektedir. 

Avlanma, boşaltma ve balıkçılık faaliyetlerinin izlenmesi yetersizdir. Balıkçılık limanlarında balıkçılık konusunda resmi yetkili bulunmamaktadır ve parçalanmış kurumsal yapı ve sorumlulukların bölünmesi etkili idari yönetime katkıda bulunmamaktadır. Uygulama, izleme, denetim ve kontrol faaliyetleri Tarım ve Köyişleri Bakanlığı ve Sahil Koruma (İçişleri Bakanlığı bünyesinde) arasında bölünmüştür ve yasal hükümlerin yetersiz olmasının yanı sıra personel ve teknik kaynakların yetersiz olması sebebiyle etkili olamamaktadır. Ayrıca, yeterli bilimsel araştırma ve izleme verileri yoktur ve anahtar hedef türlerin stok değerlendirmesi de yapılmamıştır. 

Pazar politikası alanında; kaynakların, pazardaki fiyatların ve piyasadan çekilmelerin kontrolü ile ilgili devletin sınırlı bir müdahalesi söz konusudur. Üretici birlikleri, Türkiye’deki pazar politikasının ve kaynakların yönetilmesi ile ilgili daha iyi bir yönetim biçimi sağlanmasında önemli roller üstlenebilirler. 

SONUÇ
Yürürlükteki tüzüklerin uygulanmasının yanı sıra mevzuatın uyumlaştırılması ile ilgili çalışmalar sınırlı olarak görülmektedir.

Türkiye; balık stoklarının korunması, kaynakların yönetimi ve üretim ve pazarlama yapılarının modernizasyonu gibi konulardaki çabalarını artırmalıdır. İdari yapıların geliştirilmesi, yeterli inceleme ve kontrol kapasitesinin oluşturularak bunların güçlendirilmesi gibi konularda da daha büyük çaba sarfedilmelidir.
� Aksi belirtilmedikçe, tim tarımsal istatistikler için kaynak EUROSTAT’tır


�Ulusal İşgücü Verileri (UİV), henüz AB’nin verileri ile uyumlaştırılmamıştır.  Tarımsal istihdam UİV tanımlarında gelirinin önemli bir kısmını tarımdan elde eden ekonomik olarak aktif kişi olarak yer almaktadır.


� 2001 sayımına ilişkin rakamlar toplam tarımsal alanlara ilişkin bilgiler ile bağdaşmamaktadır.


�Ticaret verilerinin kaynağı: Tarımsal ürünlerinin DTÖ tanımı, veriler EUROSTAT COMEXT’ten alınmıştır. 
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