BİYOSİDAL ÜRÜN UYGULAMA ALANINDA FAALİYET GÖSTEREN FİRMALARIN VE ÜYELERİMİZİN DİKKATİNE (Ziraat Mühendisleri Odası İzmir Şubesi tarafından ‘’Biyosidal Ürün Uygulayıcı Eğitimi’’ düzenlenecektir.)
Biyosidal Ürünlerin Kullanım Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik’in 10. Maddesinde tanımlanan Uygulayıcı Personel eğitimlerinin planlanmasına yönelik toplantı 9 Ekim Salı 18:00’de Oda Şube Lokalimizde yapılmıştır. Toplantı İl Halk Sağlığı Müdürlüğü’nden Çevre Sağlığı Birim Sorumlusu Canan KAYNAK, Ziraat Mühendisi Cemil AĞAOĞLU ve Biosidal Ürün Uygulama İzin Belgesine sahip firma temsilcilerinin katılımıyla gerçekleştirilmiştir. Öncelikle toplantıya katılan kurum ve firma temsilcilerimize teşekkür ediyoruz. 
Oldukça verimli geçen ve sektörün ilk kez bir araya geldiği bu toplantıda alınan görüşler doğrultusunda Ziraat Mühendisleri Odası İzmir Şubesi tarafından düzenlenecek Biyosidal Ürün Uygulayıcı Eğitimlerinin Kasım ayı içerisinde başlatılması kararlaştırılmıştır. Eğitimin planlamasının yapılabilmesi açısından bu alanda faaliyet gösteren firmalarımızın eğitime katılacak elemanlarının bilgilerini içeren ekteki başvuru formuyla 31 Ekim 2012 tarihine kadar Şubemize başvurmaları gereklidir. Başvurular elektronik ortamda İzmir@zmo.org.tr adresine veya elden Ziraat Mühendisleri Odası İzmir Şubesine yapılacaktır.
İletişim:
1462 Sokak No:33 Alsancak/İzmir
Telefon: 0232 4220068

Faks: 0 232 4222764

GSM: 0 533 6678167
