TARIM HAFTASI BASIN AÇIKLAMASI
 
1846 yılında, Yeşilköy, Ayamama Çiftliği’nde başlayan tarımsal eğitim ve öğretimin, 167. onur yılını kutluyoruz. O günlerden bugünlere gelen uzun ve onurlu yolculuğunda gösterdiği aşama sayesinde; tarım sektörümüz, Türkiye’de sosyo-ekonomik yapının en kırılgan olduğu dönemlerde bile bu ülkenin toprağını işledi, bitkisini ve hayvanını besledi, büyüttü, ülke insanını doyurdu, insanlara iş ve aş sağladı, dışsatıma katkı yaptı, sanayi sektörünü destekledi.

          Günümüzde ise, tarımı daraltan ve bunaltan yapı içinde, ziraat mühendisinden üretici köylüye kadar, sektörde bulunan herkesin yaşam alanı giderek daralıyor. Tarımcı teknik eleman ile köylünün bağı adeta koparılıyor, tarlanın ve toprağın bilgi ve teknoloji ile buluşturulmasına yönelik bir politika seçilemiyor ve uygulanamıyor. 

Çalışma alanlarımızın yok edilmesi veya kısıtlanması, en önemli sorun olarak ortaya çıkmaktadır. Gıdaların üretimi ve denetlenmesinde yapılan yasa değişikliği bunun en son örneğidir. 
TMMOB ZMO, mesleki sorumluluklarının yanı sıra genelde tüm halkın, özelde ise hizmet ettiği toplumun çıkarlarını savunmayı da temel görev saymaktadır. ZMO üretimi artıracak önlemler alınmasını ve bu sayede yeni iş olanakları yaratılacağı için ülkemizin işsizlik sorununun çözümüne de katkı sağlanacağını savunmaktadır. 

ZMO Türk tarımının karşı karşıya bulunduğu en büyük sorunun, tarımsal alt yapının içinde bulunduğu rasyonel olmayan yapılanma olduğunu bilerek; kamunun yönlendirme gücüne sahip olduğu tüm araçlar ile bu yapının iyileştirilmesi yolunda çaba sarf edilmesini savunmakta, bunun uğraşını vermektedir.

Bu ülke nüfusunun 2025 yılında 100 milyonu göreceği tahmin edilmektedir. Dolayısıyla bu mesleğin bu nüfusu besleme ve doyurma gibi bir görev ve sorumluluğu olduğunu da unutmamak gerekir. 

Birlikte yaşamak zorunda olduğumuz dış koşullar karşısında ayakta durmak ve tasfiye olmamak açısından; verimli, üretken ve yarışmacı bir tarım öngörüsünü başarmak durumundayız. Gelişmeci, değişmeci, hangi senaryo oluşturulursa oluşturulsun sorun çözümleyici teknolojilerle bütünleşmemesi durumunda, politikaların başarı şansı olamayacaktır. 

Bu kapsamda Türkiye, çevre ve emek ilişkilerini gözeten uygun teknolojileri, kendi ARGE faaliyetleri ile geliştirmek; başka bir deyişle, mülkiyetine sahip bulunduğu teknoloji araçlarından en etkin şekilde yararlanmak durumundadır. 

Ziraat Mühendisliği, işte bu temel ödevi nedeniyle, son derece yol gösterici olacaktır. Tarımsal gelişmenin olmazsa olmazını oluşturan teknoloji konusunda, yeni soluklu çabalara gereksinim olduğunun altını çizmek gerekmektedir. 

Bu kapsamda ZMO, meslek toplumunun birikimini, ilgili, yetkili her ortama taşımayı ve savunmayı, kamuoyu oluşturmayı ve duyarlılığını yükseltmeyi ödev bilmektedir. 

Atatürk'ün aydınlattığı yolda gelişen ve kalkınan bir ülkede, köylüsüyle–kentlisiyle daha çok üretip daha adil paylaşan, Cumhuriyet'in tanıdığı olanaklarla onurlu, bağımsız ve mutlu bir yaşamın sürdürüldüğü ülkeye olan ortak inancımızı dile getirmektedir... 

“Kırlarında, kentlerinde türküler söyleyerek dolaşacağımız, ırmaklarında yıkanıp parlayan güneşinde kuruyacağımız bir ülkede, altında kardeşçe yaşayacağımız bir gökyüzüne sevdalıyız. Doğamıza, kaynaklarımıza, sektörümüze, ekonomimize, sahip çıkmak görevimiz”
Amacımız, tarım sektörünün kalkınma sürecine omuz verdiği, daha çok üreten, daha adil paylaşan, temel nitelikleriyle Cumhuriyet’in korunup geliştirildiği, Atatürk ilkelerine bağlı nesillerin yetişip refah içerisinde yaşadığı bir ülkeye, Ziraat Mühendisleri toplumu ve tüm tarım kesimi olarak, kendi katkımızı koyabilmektir.                                                                                                   

Tüm meslektaşlarımıza, tarımcı dostlarımıza, üreticilerimize, halkımıza, basınımıza mutlu ve sağlıklı yarınlar diler, saygılarımızı sunarız.     10/01/2013
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