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Değerli Bakanım, Müsteşarım, Valim, yüksek Bürokratlar, İhracatçılar ve katılımcılar,üreticiler hepinize hoş geldiniz diyorum.

Sayın Akib başkanı Ali KAVAK beye, ZMO Mersin şube başkanı olarak, Turunçgil Zirvesinde konuşma olanağı verdiğinden dolayı teşekkür ediyorum. Toplantının verimli geçmesini diliyorum,

Tarım, Türkiye için sosyal ekonomik ve politik bakımından son derece önemli bir sektördür. Emek yoğun bir sektör olduğundan istihdama önemli bir katkı sağlar. Ülkemizde Tarımda çalışanların nüfuz oranı istatisklere göre % 30 dur, buda halen Tarım toplumumuz olduğunu gösteren bir veridir.

Değerli konuklar, Türkiye de toplam narenciye üretimi üç milyon ton dur. Bu oranın % 70 i Çukurova’da yetiştirilmektedir. Mersin ilinde Turunçgil üretimi birinci sırasında ihracatımızın en önemli kalemi limon yer alır.
Türkiye’de üretilen 750 bin ton limonun, 500 bini Mersin’de üretilmektedir. Ayrıca portakal 300 bin, Mandarin 150 bin, Altıntop 50 bin, Mersinimizde üretilmektedir.
Türkiye de toplam üretimi dağılımı şudur; 750 bin ton limon, 1,5  milyon ton portakal, 750 bin ton mandarin, toplam 3 milyon ton üretim

Genel bilgilerden sonra, toparlarsak Turunçgil tarımının ana sorunu olarak 4 madde şeklinde olarak sıralayabiliriz. 

1) VERİMLİLİK

2) ÖRGÜTLENME

3) ÜRETİM PLANLAMASI

4) PAZARLAMA AĞI

VERİMLİLİK ;  
Birim alandan en fazla ürün elde etmek olarak özetleyebiliriz. Turunçgil verimliliğinde etkin olan faktörler, dikimle başlayan işlemler, sulama, gübreleme, zirai mücadele, çeşitlilik, direnaj sorunları, Zirai donlar ve tabiî ki veraset yoluyla arazilerin bölünmesi şeklinde sıralayabiliriz. Ayrıca virüsten ari fidanlar üretmek klasik fidan üreticilerine engel olmak.
ÖRGÜTLENME ;
Çiftçi örgütlenmeleri, Birlikler, Kooperatifler, Ziraat Mühendis – Çiftçi  ( Büyük işletmeler yani bünyesinde mühendis çalıştırabilecek kapasitesi olanlar ) 

Turunçgil Üretici Birliklerin aktif hale getirilmesi şarttır. Ayrıca Tarımsal Danışmanlık Hizmetlerinin yaygınlaştırılması, Üretici Birlikleri, Kooperatifler, büyük Tarım işletmeleri faaliyetlerini, serbest Ziraat Mühendis danışmanlığında yapmaları, kuşkusuz ki ihracatta önümüze çıkan en önemli sorunların, yani Zirai İlaç kalıntısını, gübre kalıntısını elemine ederek, istenen nitelikteki ürünün elde edilmesi sağlanacaktır.
Ayrıca Ziraat Mühendisleri Serbest danışmanlar ile yapılacak çalışmalarda elde edilecek başarıları şöyle sıralayabiliriz.

a) Tarımda sürdürebilirlik ilkesi çerçevesinde, bitkisel ürünlerimizde, iç ve dış tüketime yönelik gıda güvenliği ve gıda güvencesi sağlanacaktır.
b) Organik tarım, İyi Tarım uygulamaları, entegre Tarım gibi tüketiciyi ve çevreyi koruyan sertifikalı ürün yetiştirilmesi sağlanacaktır.

c) Kullanılan Zirai ilaç, yada Bitki koruma, gübre gibi ürünleri, kayıt altına alınıp, geriye doğru izlenebilirliğini sağlamak.

ÜRETİM PLANLAMASI ;
Öncelikle istatistiki verilerin sağlam olması için uydu takip sisteminin oluşması gerekmektedir. Dış Pazar isteklerine uygun çeşitlerin, Birlikler, Bakanlık, Üniversitelerle birlikte tespit edilmesi, daha kaliteli, ihracata yönelik, ihracat sezonunu uzun tutabileceğimiz çeşitler bulmamız gerekmektedir. Arz ve talebe bağlı olarak, pazarlarda karşılaşılan fiyat dengesizliklerinden korunmak için, soğuk hava depolarının kapasitesi arttırılmalı ve yatırımcılar teşvik edilmelidir.

Bir kısım bahçelerimiz ekonomik ömrünü tamamlamış ve verimden düşmüş durumdadır. Yeni çeşitler, özellikle bu tür bahçelerde dikilmesi desteklenmelidir. Turunçgil hasat sonrası düşük kalitede ürünleri işleyecek meyve konsantresi, esansı çıkaracak fabrikalarının aktif olarak çalışabilmesi için destek verilmelidir. Kayısı, Şeftali konsantresi Azerbaycan, İran Limon konsantresi esansını Arjantin’den temin etmekteyiz.
PAZARLAMA AĞI KURULMASI 
Türkiye ürettiği turunçgilin % 50 sini ihraç etmek durumundadır. ( Şu an % 28 dolayındadır) Klasik pazarlar dışında, yeni pazarlar bulmak, var olan pazarlarda organize olmak, bunları ihracatçılarımızın kabiliyetine, bunlara destek olmakta ekonomi bakanlığımıza düşmektedir. Verilecek desteğin yeterli düzeyde olması, bir kısmının üreticiye aktarılması, desteğin hasat başlamadan belirlenmesi naçiz önerilerimizdendir.
ÖNERİLER ;
 Temeldeki düşüncemiz, üreticinin girdi maliyetlerinin aşağı çekilmesi için, vergi oranlarının düşürülmesi 

· Uydu takip sisteminin bir an önce kurulması 

· Üretici birliklerinin aktif hale getirilmesi

· Tarımsal Yayım ve Danışmanlık hizmeti ile Reçete yazma hizmetlerinin, birleştirilerek, üretim ve entegre mücadelede bütünlüğün sağlanması 

· İ.T. uygulamasında sadece yurt dışına giden ürünlerde değil, iç piyasada verilen ürünlerde de uygulanması, yeterli miktarda ve ucuzlukta laboratuarlar kurularak, kalıntı denetimini yaygınlaştırmak.
· Ruhsatlı ilaçların Bakanlık tarafından, uygulamaya yönelik güncelleştirilmesi ve temini yönünde kolaylık sağlanması.
· Kanun ve yönetmeliklerle yetkili meslek kuruluşu olan, Odamızla ve Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığının, eş güdümlü olarak çalışması, bu kapsamda geçtiğimiz yıla kadar, Zirai ilaç bayiliklerinde oda kayıt şartı aranmasının devamını diliyoruz. Ayrıca eğitim verme konusunda ortak çalışmak dileğimizdir.
· Eczanelerde Zirai İlaç satma yetkisi verilmesi bakanlığımızın, çok büyük hatası olup, derhal düzeltilmelidir.

· En büyük çevre kirletici, insan sağlığına çok zararlı bir ürün olan gübrelerin, Ziraat Mühendislerinin kontrolünde satılması, Gübre maliyetlerini düşürmek için mutlak yaprak ve toprak analizlerin yapılması gerekmektedir.
· İç Tüketimini artırmak için reklâm çalışması yapılması gerekmektedir.

Türk tarımın en büyük sorunu, son 10 yılda, Tarımın temel girdileri olan Mazot, Tohum, Gübre, İlaç, ve yem ham maddeleri 3-4 kat artmıştır. Ürün fiyatlarına baktığımız zaman, ne yazık ki aynı artışları göremiyoruz. Örneğin 10 sene önce Mazot 1 tl iken, şuan 3.5 tl dir., Gübre tonu 200 tl iken,Bugün 1000 tl ortalamayla satılmaktadır.( 10 sene önce limonun Kg. 1 tl idi.)
Pahalı girdi, Pahalı üretim doğrultusunda devam edersek, Ülkemizde üretilen her ürün çiftçiyi kaosa sürükleyecek. ve üretimi bırakıp, Şehir varoşlarında, sonu olmayan devlet yardımlarıyla hayatını ikame edecektir. ve ileriki dönemlerde sosyal patlamaya yol açacaktır. 

Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığımızın en büyük görevi bu üreticileri köylerinde üretim yerlerinde tutmaktır.

Konuşmama son verirken, Sevgi ve saygılarımı sunarım
                                                                                                                     O.Tuğrul KUZU

                                                                                                                                     Şube Başkan  
