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TÜRK TARIMININ GELECEĞİ VE ÜRETİCİ-MÜHENDİS İLİŞKİLERİ
Tarımsal Öğretimin başlamasının 165. yıl dönümü nedeniyle düzenlemiş olduğumuz törene hoş geldiniz. Hepinizi Ziraat Mühendisleri Odası Mersin Şubesi adına saygıyla selamlıyorum. 

72 milyonluk nüfusunun 21 milyonu kırsalda yaşayan ve sanayisi tarıma dayalı Türkiye‘nin tarım ülkesi olduğu tartışılmaz bir gerçektir. Tarım, Ülke ekonomimizin temel sektörüdür. Başta tekstil olmak üzere birçok sanayi dalına hammadde sağlayan tarım sektörü beslenme ihtiyacımızın ötesinde istihdama da çok önemli katkılar sağlamaktadır.

Türkiye için sosyal-ekonomik-politik bakımdan son derece de önemli bir sektördür. Tarımın yalnızca köyde yaşayan nüfusun bir sorunu ve ekonomiden pay alan bir sektörden ibaret olmadığı da kavranmalıdır. Tarımın, nüfus payıyla, istihdam gücüyle, sanayiye hammadde sağlama, iç ticaretin temel dinamiği niteliğiyle,  ihracattaki önemli yeriyle ve çok daha önemlisi yetmiş iki milyona ulaşan ve hızla büyüyen Ülkemizin aş ve ekmeğini üreten, doyuran, barındıran bir sektör olduğu bilincine varmak durumundayız.

Dünya nüfusu hızla artarken işlenebilir arazinin sınırlı olması, verimlilikte üst sınırlara ulaşılması ve giderek artan yetersiz beslenme ve açlık sorunu tarımın gelecekte daha çok önem kazanacağını ortaya koymaktadır. İnsanoğlu gelecekte modern yaşamın gereği olan enerjinin yanı sıra yaşamını sürdürebilmek için tarıma daha çok kaynak aktarmak zorunda kalacaktır.

Üreticiyi kırsalda tutabilmenin ve sosyal çalkantıların önüne geçmenin yolu tarımı para kazanılan bir sektör haline getirmekten geçmektedir. Tarımda yaşanan çözülmenin ve göçün engellenmesi için tarıma verilen destekler gelişmiş ülkeler düzeyine çıkarılmalı ve tarım kanununda ifade edildiği gibi bütçenin en az %2‘si tarıma aktarılmalıdır.

Türk tarımında görülen sorunlar bölgesel olarak değişmekle beraber ana sorunların verimlilik, örgütlenme,             üretici-mühendis ilişkileri, üretim planlaması ve pazarlamandan kaynaklandığı görülmektedir. Verimliliğin istenilen düzeye çıkarılmasının yolu sulanabilir nitelikteki tarım alanlarının ivedilikle sulamaya açılmasından geçmektedir. Ülkemizde sulanabilir nitelikteki 8,5 milyon hektar arazinin ancak 4,5 milyon hektarı sulanmaktadır..

Verimliliği arttırmanın bir diğer önemli yolu da üreticilerin üretimin her aşamasında Ziraat Mühendisleri ile bir araya gelmesinden geçmektedir. Ülkemizde bu yapı yeterince kurulamadığından üreticiler bilgi ve teknolojiyi yeterli düzeyde ve doğru kullanamamaktadır. Bu alandaki sıkıntıların aşılması için nitelikli ve birikimli mühendislere daha çok ihtiyaç duyulmaya başlanmıştır. 
Bunun için;  Sayıları giderek artan Ziraat Fakültelerinin yenilerinin açılmasına son verilmeli,  Eğitim kalitesi günün koşullarına uygun hale getirilmeli,  Ziraat fakültelerine alınacak öğrenci sayıları yeniden gözden geçirilmelidir

Üreticilerin Mühendislik hizmetlerinden yeterince yararlanmalarını sağlamak için gelişmiş ülkelerdeki modelleri örnek alarak üreticilerin daha kolay örgütlenmelerini sağlayacak bir yasal düzenleme acilen hayata geçirilmelidir. Ziraat Mühendisliğinin daha etkin ve saygın olmasını sağlayacak düzenlemeler yapılmalı, 7472 sayılı Türk Ziraat Mühendisliği Hakkındaki Kanun ve Yetki Tüzüğümüze aykırı yasa ve yönetmelikler yürürlükten kaldırılmalıdır. 

Üretenin, Tüketenin, Öğretenin ve Yönetenin mutlu olduğu güçlü bir tarım sektörü Türkiye‘nin geleceğe daha güçlü taşınmasının temel öğelerinden biridir. Ziraat Mühendisleri Odası olarak geçmişte olduğu gibi gelecekte de bu konuda üzerimize düşen görev ve sorumluluklarımızı yerine getireceğimizi kamuoyuna saygıyla duyururuz.     
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