TOHUMCULUK SEKTÖRÜNDE YETKİLENDİRME VE DENETLEME YÖNETMELİĞİ
Bilindiği üzere Tarım ve Köyişleri Bakanlığı tarafından hazırlanan, Tohumculuk Sektöründe Yetkilendirme ve Denetleme Yönetmeliği 15 Mayıs 2009 gün ve 27229 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.(EK:1)

Söz konusu yönetmelik Resmi Gazetede yayımlanmadan önce, Bakanlıkça bir yönetmelik taslağı oluşturulmuş, ancak ODA’mız görüşüne sunulmamıştır.(EK:2)

Buna karşın özlük haklarımızın savunulması amacıyla edinilen bu taslak, ODA’mızca kapsamlı bir şekilde incelenmiş ve görüşlerimiz Tarım ve Köyişleri Bakanlığı’na iletilmiştir(EK:3)

Ancak Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Tohumculuk Sektöründe Yetkilendirme ve Denetleme Yönetmeliği’nde ODA’mız görüşlerinin göz önüne alınmadığı anlaşılmıştır.
Söz konusu yönetmelikte, ziraat mühendisleri dışında ziraat teknisyeni ve teknikerlere yetki tanınmıştır. Ancak yönetmelikte çerçevesi çizilen tohumculuk alanında ziraat mühendisleri münhasıran yetkili olup, teknisyen ve teknikerlere ziraat mühendisleri ile aynı yetkiyi tanıyan yasal bir durum mevcut değildir.
Diğer taraftan yönetmelik kapsamında çalışan serbest ziraat mühendislerinin yasal olarak Ziraat Mühendisleri Oda’sına üye olma zorunluluğu göz ardı edilmiştir.

Danıştay 10 uncu Dairesi‘nin 12.3.2007 tarih, 2006/6776 sayılı ve Danıştay 8 inci Dairesi‘nin 3.12.2007 gün, 2006/4114 sayılı kararlarında da açıkça belirtildiği üzere, Bakanlığın, özel sektör çalışanı ziraat mühendislerine eğitim verme görev ve yetkisi bulunmadığı halde yönetmelikle bakanlığa bu konuda yetki tanınmıştır.
Sonuç olarak ODA’mız, ziraat mühendisliği mesleğinin özlük haklarının savunulması açısından gerekli hukuki girişimlerde bulunacaktır.
Üyelerimizin bilgilerine sunulur. 

EK 1: Tohumculuk Sektöründe Yetkilendirme ve Denetleme Yönetmeliği
EK 2: Tohumculuk Sektöründe Yetkilendirme ve Denetleme Yönetmeliği Taslağı
EK 3: Tohumculuk Sektöründe Yetkilendirme ve Denetleme Yönetmeliği Taslağına İlişkin ODA’mız
          Görüşü
